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COMUNE DI SANTA CROCE SULL’ARNO
Provincia di Pisa

 CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERA N.27 DEL 24/07/2019

Oggetto:
Indirizzi per la nomina ,la designazione e la revoca dei rappresentanti del Comune
presso Enti, Aziende e Istituzioni.

L'anno duemiladiciannove il giorno ventiquattro del mese di luglio alle ore  21,12 nella sala delle
adunanze della sede Comunale, si è riunito il Consiglio Comunale, convocato nelle forme di legge, in seduta
pubblica di prima convocazione.

Presiede la seduta la Sig.ra DEIDDA  GIULIA nella sua qualità di  Sindaco.

Sono rispettivamente presenti ed assenti i signori:
DEIDDA   GIULIA Presente
BALDACCI   MARCO Presente
BERTELLI   ELISA Presente
BRACCINI   NADA Presente
BOCCIARDI   DANIELE Presente
COLTELLI   SIMONE Presente
PARENTINI   IVETTA Presente
SCADUTO   ANGELO Assente
GOLFARINI   GIOVANNI Presente
SILVESTRI   ALESSIO Presente
MARTINI   CAMILLA Presente
GISFREDI   ARIANNA Presente
LAMBERTUCCI   ALESSANDRO Presente
OLIVERI   VINCENZO Presente
RUSCONI   MARCO Presente
CICALA   BENEDETTA Presente
FANELLA   VALENTINA Presente

Assessori Extraconsiliari:///

Partecipa il Dr. NOBILE  ROBERTO  Segretario del Comune, incaricato della redazione del verbale.
Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, invita i presenti alla trattazione dell'ar gomento
indicato in oggetto.
Sono nominati scrutatori i consiglieri:
OLIVERI  VINCENZO, GOLFARINI  GIOVANNI, PARENTINI  IVETTA

La seduta è registrata e archiviata in formato audio/video e testo integrale con trascrizione automatica alla
quale si rimanda per completezza dell'atto.
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COMUNE DI SANTA CROCE SULL’ARNO
Provincia di Pisa

SETTORE SERVIZIO
SETTORE 1 - AMMINISTRATIVO

E FINANZIARIO
 SETT1-UO1 - SEGRETERIA

OGGETTO DELLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE
Indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca dei rappresentanti del Comune
presso Enti, Aziende e Istituzioni.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che l'art. 42, comma2, lett. m) del D.lgs.18 agosto 2000 n. 267 attribuisce, fra
l'altro, al Consiglio Comunale il potere di definire gli indirizzi per la nomina e la
designazione dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende e Istituzioni;

Considerato, inoltre, che l'art. 50, comma 8 del medesimo Decreto Legislativo attribuisce
al Sindaco la competenza a nominare, designare e revocare i rappresentanti del Comune
presso Enti, Aziende ed Istituzioni sulla base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio
Comunale;

Richiamato l'art.25 comma 1 dello Statuto Comunale per il quale : "Il Consiglio comunale
definisce ed approva gli indirizzi per la nomina, la designazione e dei rappresentanti del
Comune presso Enti, aziende e istituzioni.";

Visti i criteri di massima per la nomina e la designazione dei rappresentanti del Comune
presso Enti, Aziende e Istituzioni di cui all'allegato di lettera "A" al presente atto;

Preso atto  che nel corso della trattazione della presente deliberazione, il capogruppo
consiliare "Per un'altra Santa Croce " nel corso della seduta presenta un emendamento
all'allegato "A" sopra citato , che viene allegato alla presente deliberazione sotto la
lettera "B" quale parte integrante e sostanziale;

Preso atto, altresì che il Segretario Comunale nel corso della trattazione, fa presente che
nell'allegato "A" c'è un errore materiale in quanto è stato ripetuto, all'art.6 "Modalità di
nomina" due volte "comma 2" e  art.9 anzichè art.8;

Tenuto conto del parere favorevole di regolarità tecnica espresso, ai sensi dell'Art. 49
del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 e dell' articolo n. 7 del Regolamento dei controlli interni,
dal Dirigente del Servizio allegato alla presente Deliberazione per farne parte integrante
e sostanziale;

Preso atto che il presente atto non necessita del parere di regolarità contabile di cui
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all’art. 49 del Dlgs. n. 267/2000 in quanto non comporta riflessi diretti o indiretti sulla
situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’ente”

Con n. 5 voti favorevoli e n. 11 voti contrari, resi per alzata di mano dai 16 consiglieri
presenti e votanti è respinto l'emendamento (Allegato"B") presentato dal capogruppo
Lambertucci;

Con n. 11 voti favorevoli e n. 5 voti contrari (consiglieri Lambertucci, Rusconi, Fanella,
Cicala e Oliveri) resi, per alzata di mano, dai n. 16 consiglieri presenti e votanti;

DELIBERA

1. Di approvare gli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del
Comune presso Enti, Aziende e Istituzioni, da parte del Sindaco,  in applicazione dell'art.
42, lett. m), del Decreto Legislativo n. 267/2000, così come risultanti dall'allegato di
lettera "A" rettificato  per mero errore materiale indicato art.9 anzichè art.8, art.6
comma 1,2, 2 e 3  anzichè art.6 1,2,3 e 4 al presente atto di cui costituisce parte
integrante e sostanziale.

Con successiva votazione, con n. 11 voti favorevoli e n. 5 voti contrari (consiglieri
Lambertucci, Rusconi, Fanella, Cicala e Oliveri) resi, per alzata di mano, dai n. 16
consiglieri presenti e votanti, al fine di permettere l'urgente attuazione della presente
deliberazione nei termini previsti, il Consiglio

DELIBERA altresì

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134,
comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000.
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COMUNE DI SANTA CROCE SULL’ARNO
Provincia di Pisa

Letto e sottoscritto:
IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

F.to DEIDDA  GIULIA  F.to   NOBILE  ROBERTO

La presente è copia conforme all'originale per uso amministrativo e d'ufficio.

                                                                                                                        IL FUNZIONARIO INCARICATO

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica che copia della presente deliberazione è stata affissa e pubblicata all'Albo Pretorio il
07-08-2019 per la pubblicazione di 15 giorni consecutivi e vi rimarrà fino al 22-08-2019.

 IL MESSO IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to SERVODIO NICOLINA F.to  ROBERTO NOBILE

CERTIFICATO DI ESEGUITA PUBBLICAZIONE

Copia della presente deliberazione è stata affissa all'Albo
Pretorio Comunale ininterrotamente nel  periodo suddetto
e contro di essa non sono state  presentate opposizioni.

lì _________________

 IL MESSO                                IL SEGRETARIO
________________                                ___________________

ESECUTIVITA'

La presente deliberazione è divenuta
esecutiva per decorrenza del termine di
dieci giorni dalla pubblicazione, ai sensi
dell'art. 134, comma 3° Dlgs 267/2000.

S.Croce sull'Arno li      IL SEGRETARIO
________________                    _____________________



ALLEGATO A 

Indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca dei rappresentanti del
Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni.

Art. 1 – Principi Generali

1. Fatti  salvi  i  casi in cui la legge prevede espressamente che tale compito sia riservato al
Consiglio Comunale, alla nomina di tutti i rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed
istituzioni provvede il Sindaco nella sua autonomia, sulla base degli indirizzi di cui al presente
atto.

Art. 2 – Requisiti soggettivi

1. Il  soggetto prescelto  dovrà  essere  cittadino italiano o di  uno Stato membro dell’Unione
Europea, avere la maggiore età , non essere stato interdetto né  dichiarato incapace.
2. Non possono essere prescelte persone che ricadano in una delle cause di ineleggibilità  o
incompatibilità  previste  dalla  legge  per  i  Consiglieri  Comunali  o  persone  che  comunque
svolgono attività  professionali o imprenditoriali incompatibili o confliggenti con gli scopi e gli
interessi dell’Ente, dell’Azienda o Istituzione o da cui possano insorgere conflitti d’interesse.
3. In  particolare,  ai  sensi  di  quanto  previsto  dalla  disciplina  ad  oggi  vigente  saranno
inconferibili incarichi a coloro che abbiano riportato condanne penali per i reati previsti dal
capo I del titolo II del libro secondo del codice penale.
4. Non possono  altresì  essere  prescelti  parenti  ed affini  fino  al  4°  grado  del  Sindaco,  dei
componenti della Giunta e del Consiglio Comunale.

Art. 3 – Rappresentanza di genere
1. Le  nomine,  da  parte  del  Sindaco,  dei  rappresentanti  del  Comune  in  enti,  aziende  ed
istituzioni devono essere fatte in modo da garantire un’adeguata rappresentanza di entrambi i
sessi.

Art. 4 - Requisiti generali per la nomina

1. Nella scelta delle persone da nominare dovranno essere valutati prioritariamente i requisiti 
di moralità  pubblica, di capacità  personale, di competenza e di professionalità .
2. Altrettanto  prioritariamente  dovrà  essere  valutata  la  disponibilità  della  persona  da
nominare  a  collaborare,  nella  parte  e  nel  settore  di  sua  competenza,  con  il  Sindaco
nell’attuazione degli indirizzi generali di governo.
3. Il soggetto dovrà  possedere le necessarie cognizioni e competenze tecniche, giuridiche e
amministrative,  per  attività  di  studio  compiute  e/o  specifiche  esperienze  maturate  in
relazione alla carica da ricoprire.
4. All’atto della nomina il soggetto individuato dovrà  rendere la dichiarazione prevista dall’art.
20 del D.lgs nr. 39/2013 che verrà  trasmessa, per gli adempimenti di propria competenza, alla
Segreteria Generale del Comune.
5. Il soggetto nominato dovrà  rendere annualmente la dichiarazione di insussistenza delle 
cause di incompatibilità  e/o inconferibilità  dell’incarico conferitogli.

Art. 5 – Obbligo di adesione al “Codice Etico”
1. Possono essere nominati in enti,  aziende ed istituzioni in rappresentanza del Comune di
Santa Croce sull'Arno solo persone che hanno preliminarmente aderito al codice etico per gli



amministratori  locali  denominato  “Carta  di  Pisa”  adottato  dal  consiglio  comunale  con  la
deliberazione n.  3  del  9 gennaio 2013.  come successivamente  integrato dalla  “La Carta  di
Avviso  Pubblico  –  codice  etico  per  la  buona  politica”  pubblicato  sul  sito  internet
dell’Associazione Avviso Pubblico www.avvisopubblico.it .

Art. 6 – Modalità di nomina

1. Alle nomine di sua competenza il Sindaco provvede mediante propri atti amministrativi e/o
attraverso le forme previste dai rispettivi statuti degli enti e/o aziende.
2. Alle nomine per le quali sono richieste particolari competenze di natura tecnica si dovrà
provvedere mediante bando di valutazione comparativa dei candidati.
Nel provvedimento di nomina il  Sindaco dovrà  dare atto del rispetto degli indirizzi e delle
procedure amministrative di cui al presente atto.
3. Fatto salvo per quelle di cui al precedente punto 2, il Sindaco non è  tenuto a dar conto dei
criteri seguiti, nella sua autonomia, per l’individuazione della/e persona/e da nominare.
4.  Copia  dei  predetti  atti  amministrativi  viene  trasmessa,  per  opportuna  conoscenza,  ai
capigruppo consiliari.

Art.7 – Modalità di revoca

1. Il Sindaco, con proprio atto motivato da comunicarsi al Consiglio nella prima seduta utile,
può  revocare in qualsiasi momento i rappresentanti da lui nominati presso enti, aziende ed
istituzioni.
2. Costituiscono motivo di revoca delle persone già  designate o nominate in rappresentanza
del Comune:
- l’inadeguatezza dello svolgimento dell’incarico;
- la difformità  rispetto agli indirizzi dell’Amministrazione Comunale;
- il mancato intervento, senza giustificato motivo, a tre sedute consecutive dell’organismo nel
quale si è  designati;
- la sopravvenienza di una delle cause di incompatibilità ;
- la perdita dei requisiti previsti al punto 2.;
-  il  mancato  rispetto  di  quanto  previsto  ne  “La  Carta  di  Avviso  Pubblico”  e  successive
modifiche.

Art. 8 – Norma finale
I  rappresentanti  del  Comune  in  vari  Enti,  Aziende  ed  Istituzioni  sono  tenuti  a  riferire
periodicamente al Sindaco sull’attività  svolta.

http://www.avvisopubblico.it/

